KDACHOE 3HAMS

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 45-й № 124 (11708) BOCKPECEHLE,

> мая 1962 года. Цена 2 коп.

О поездке советской партийно-правительственной делегации в Народную Республику Болгарию ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА Н. С. ХРУЩЕВА по радио и телевидению 25 мая 1962 года

Народную Республику Болгарию. Мне мировой войны. хотелось бы поделиться впечатлениями от этой поезлки.

ной Республики Болгарии и тогда наших общих делах. болгарские друзья пригласили советскую делегацию посетить их стра-

во всех отношениях интересной и полезной. Впечатлений у нас много. чими, крестьянами, интеллигенцией, Это яркие, незабываемые впечатления. Трудно найти слова, чтобы пе- ного труда. У нас остались самые строительства социализма. редать ту исключительную сердеч- лучшие впечатления от того, что мы ность, теплоту и любовь, которыми трудящиеся Болгарии и ее руководители окружили нашу делегацию в гарской земле.

коммунизма. Это же просили нас сделать первый секретарь Центрального Комитета Болгарской коммунистиче- энергетического комплекса «Мариской партии товарищ Живков, пред- ца — Восток», судостроительном заседатель Совета министров товарищ воде, азотнотуковом комбинате, ви-Югов, председатель Президиума На- дели и другие болгарские предприяродного собрания товарищ Ганев, чле- тия. Все это создано трудом рабоны Центрального Комитета Болгар- чих, инженеров, техников, усилиями ской коммунистической партии и пра- талантливого болгарского народа. Мы

Поездка нашей делегации еще раз ные и искренние друзья, готовые, как сказал товарищ Тодор Живков, всегда идти вместе с Советским Соювом к полной победе коммунизма!

Между коммунистическими партиями и правительствами наших стран нет не только никаких спорных вопросов, но нет и таких вопросов, которые вызывали бы у нас разное понимание.

гарии наш народ, нашу партию. Если му, коллективному труду и зажиточи была какая-либо «тяжесть», так ной жизни. Примечательно, что ковто то, что немилосердно палило жар- оперирование крестьян было осущекое солнце. После прохладной пого- ствлено планомерно, организованно, ды, которая была в Москве, и быстрого перелета на самолете нелегко ственного производства. было переносить другие климатические условия. Но и это облегчалось тем исключительно сердечным гостеприимством, с которым нас всюду встречал болгарский народ.

Во время пребывания в Болгарии мы не раз выражали нашу глубокую благодарность за это. Разрешите мне еще раз выразить от имени нашей делегации, от Советского правительства, от Центрального Комитета нашей партии, от имени советского народа самую искреннюю, сердечную благодарность руководителям болгарского государства и Коммунистической партии, всему болгарскому народу за то незабываемое радушие, которое они оказали нам, посланцам советского народа, Коммунистической партии Советского Союза.

Кое-кто на Западе распространял по поводу нашего визита в Болгарию всякого рода домыслы, вроде того, что Хрущев поехал в Болгарию будто бы улаживать какие-то недоразумения. «замазывать трещины» в советско-болгарских отношениях. Но как это часто случается с буржуазшлепнулись в лужу. Империалисты ищут раздоры там, где их нет и быть

не может. Нерушимая дружба между нарорые уходят в далекое прошлое. Она силы в борьбе за победу социализма, скреплена совместно пролитой кровью в борьбе против общих врагов. Во

ботливо, с большой любовью относят- том условий своей страны. ших в совместной борьбе против ту- партии. Мы видели, каким огромным лизма. Каждая партия должна вно- Носаван срывают соглашение о пре- за внимание.

приглашению Центрального Комите- ма, наша дружба засверкала новыми полняя заветы великого сына болгар- ского и рабочего движения. та Коммунистической партии и пра- красками, она наполнилась новым ского народа Георгия Димитрова, болвительства республики с ответным глубоким содержанием. Самые светв нашей стране побывала партийно- лучшие сыны советского и болгар- строительства, неуклонно идут по

Нам было приятно побывать в городах и селах, на заводах и в сельскохозяйственных кооперативах, на-Наша поездка в Болгарию была учно-исследовательском институте. Мы имели дружеские беседы с рабовидели результаты их самоотверженвидели, от этих душевных бесед.

Известно, что в прошлом Болгария была отсталой аграрной страной. Подни пребывания на прекрасной бол- сле свержения ига монархо-фашиз-Всюду, где мы встречались с бол-построены сотни промышленных гарскими трудящимися, они просили предприятий. Благодаря коопериропостроены сотни промышленных нас передать братский привет наро- ванию крестьянского хозяйства издам Советского Союза и пожелания менилось лицо болгарской деревни. например, сельское хозяйство. Как у больших успехов в строительстве Достигнут большой прогресс в развитии науки и культуры.

Мы побывали на предприятиях

Наши болгарские товарищи имеют убедительно показала, что болгарский поучительный опыт в социалистиченарод, его Коммунистическая партия, ском переустройстве деревни. В Болруководители Болгарии — это вер- гарии, как и в других странах народной демократии, крестьянин всю жизнь трудился на маленьком клочке земли. Крестьянство было самым бедным и бесправным классом царской Болгарии.

Народная власть помогла болгарскому крестьянину изменить весь уклад его жизни. Рабочий класс Болгарии и его боевой авангард — Коммунистическая партия указали бол-Легко было представлять в Бол- гарскому крестьянству путь к новосопровождалось ростом сельскохозяй-

Мы видели хорошие, крепкие кооперативы с новыми добротными обшественными постройками и жилыми домами. И самое главное, мы видели новый облик болгарского крестьянина - хозяина своей земли, активного строителя социалистической Болгарии.

Успешное решение задачи перестройки сельского хозяйства связано с тем тесным сотрудничеством, которое уже много лет существует меж-Волгарской коммунистической партией и Болгарским земледельческим народным союзом.

Волгарский опыт, как и опыт других социалистических стран, опровергает измышления врагов социализма о том, будто коммунисты посхотят сотрудничать с другими парная работа коммунистов и членов земледельческого союза под руководграла важную роль в укреплении наными писаками, они и на этот раз тельстве социализма. Это имеет большое значение не только для Болгарии. Это ценный вклад болгарского народа в наш коллективный опыт. дами Советского Союза и болгарским сякаемый родник, который обогащает народом имеет глубокие корни, кото- всех нас и дает нам новые и новые

коммунизма. У нас — единая цель. Мы идем время нашего пребывания в Болгарии одним путем в строительстве социамы посетили Плевен и другие места лизма и коммунизма. Конечно, в Болгероических битв, где каждая пядь гарии имеются свои национальные и ми надо выдвигать на первый план ние коалиционного правительства земли дышит славой сынов наших исторические особенности. Используя те вопросы, которые нас объединя- поручается принцу Суванна Фуме. народов, боровшихся против оттоман- опыт Советского Союза и других брат- ют, которые укрепляют единство. Со ских стран, болгарские друзья умело Нам было приятно видеть, как за- применяют марксизм-ленинизм с уче- лаем для того, чтобы вопросы, ко- Именно поэтому со стороны Фуми Но-

ся трудящиеся к памятникам, кото- В исторических победах болгарско- решались в духе товарищества, на акции Бун Ума начался саботаж до- ликого дела коммунизма, которое нам рые имеются во многих уголках Бол- го народа великая заслуга принад- основе принципов марксизма-лени- стигнутого соглашения. Получается завещал Владимир Ильич Ленин. гарии в честь русских воинов, погиб- лежит Болгарской номмунистической низма, пролетарского интернациона- довольно странная картина. Бун Ум и

народов социалистических стран.

нально-освободительной и революционной борьбы своего народа, Болгарская коммунистическая партия сплотила и организовала все силы народа на решение исторических задач

Мы обсуждали с болгарскими товарищами многие вопросы практического строительства социализма и ма, за годы народной власти в стране рии, собственно говоря, одни и те же: лей промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры. Возьмите, нас, так и в Болгарии это вопросы повышения урожайности сельскоховяйственных культур и продуктивности животноводства, это вопросы увеличения производства зерна, технических культур, овощей, мяса, мозации труда, лучшего использования машин и другое.

ят и перед другими социалистическистраны практическое решение их зависит от конкретных условий и времени. Но есть одно непременное условие, общее для всех. — это труд напряженный самоотверженный, труд, благодаря которому создаются все материальные и духовные ценности.

Чтобы иметь хорошие города села, благоустроенные жилища, чтобы развивалась духовная жизнь, чтобы люди хорошо и вкусно питались, чтобы они имели возможность хорошо одеваться, чтобы дети учились в школах, институтах, нужно постоянно увеличивать производство материальных благ. А все это обеспечистьянства, трудом народа. И чем выбольше мы создадим механизмов, за-

Труд облагораживает и возвышает

оворим: труд, труд и труд. Мы обменялись мнениями по вопросам отношений между Болгарской коммунистической партией и Коммуми всегда были отношения братского сотрудничества. Они основывают- тия, которые произошли там за по- рым любой народ быстро расправляся на Декларации совещания пред- следний период. ставителей коммунистических и рале установления народной власти не бочих партий 1957 года и Заявлении все от него зависящее, чтобы в Лаосе мира все лучше начинают понимать, совещания представителей братских тиями трудящихся. Дружная совмест- партий 1960 года. Наши партии ционными силами во главе с мятежстояли и стоят на позициях единст- ным генералом Фуми Носаваном при ва, тесного сотрудничества и брат- поддержке американской военщины. ством Коммунистической партии сы- ской взаимопомощи социалистиче- Советское правительство твердо приских стран, на основе равенства, не- держивалось той позиции, что необродной власти и успешном строи- вмешательства во внутренние дела и ходимо содействовать созданию в пролетарского интернационализма. Лаосе коалиционного правительства Наши партии считают своим священ- во главе с принцем Суванна Фумой. ным долгом бороться за чистоту ве- Мы исходили из того, что такое ре-Коллективный опыт — это тот неис- ния, против ревизионизма, догматиз- этой стране и дало бы удовлетворема и сектантства, бороться за единство всего коммунистического и рабочего движения, всемерно поддерживать национально-освободительное рами. Состоялись встречи трех приндвижение народов.

рецких угнетателей, и в честь совет- авторитетом, каким глубоким уваже- сить свой вклад в дело сплочения кращении огня в Лаосе, а Соединен-Несколько дней назад советская ских воинов и болгарских патриотов, нием пользуется она в стране. Тру- коммунистического и рабочего дви- ные Штаты будто бы хотят, но не мопартийно-правительственная делега- партизан, которые пали в боях с не- дящиеся Болгарии любят свою род- жения, укрепления единства социа- гут оказать влияния на мятежников. ция вернулась из поездки в братскую мецкими фашистами в годы второй ную партию прежде всего за то, что листических стран, подходить к этим Но ведь всем известно, что Бун Ум, она тесно связана с народом и верно вопросам с пониманием ответственно- Фуми Носаван и другие реакционеры Но не только история объединяет служит ему. Сила болгарских комму- сти, которая возлагается на каждую Лаоса живут только поддержкой Соеи роднит наши народы. Теперь, ког- нистов в том, что они твердо стоят на партию за сплоченность и единство диненных Штатов Америки. Мы находились в Болгарии по да Болгария идет по пути социализ- позициях марксизма-ленинизма. Вы- всего международного коммунистиче-

Нет необходимости повторять все, поводу оценки современного международного положения в целом и важкоторых в немалой степени зависят нас, так и для трудящихся Болга- ждут своего решения. Я имею в виду прежде всего такие проблемы, как говора и решение вопроса о Запад-

> по всем этим вопросам. Она уже достаточно широко изложена в выстуи в печати. Позиции западных дер-

ношениях с нами политику с «позишии силы».

Автор этой сумасбродной доктрины, как известно, умер, но доктрина еще жива, и от нее никак не хотят отказаться ныне здравствующие руководители западных держав. Но политика с «позиции силы», которая не принесла лавров ее создателю, не принесет успеха и тем, кто пытается продолжать ее в наши дни. Она обречена на провал. Теперь, когда мощь Советского Союза и всего социалистического лагеря неизмеримо возросла, заниматься угрозами по

меньшей мере несерьезно. Вы, вероятно, читали в Заявлерах, что наша делегация обменялась ше производительность труда, чем мнениями с болгарскими товарищами по вопросу о положении в Юго-Воменяющих физический труд, тем сточной Азии. События последнего больше можно будет производить ма- времени показывают, что наше понигериальных и духовных благ для на- мание обстановки является правильрода. Это — главная задача, това- ным. Мы убеждены, что в этом районе земного шара, так же как и в других местах, колонизаторам в конлониальной политики не на словах, рода.

Обсуждая с болгарскими руководителями обстановку в Юго-Восточнистической партией Советского Сою- ной Азии, мы, разумеется, не могли за. С большим удовлетворением мы обойти положение, которое сложиотметили, что между нашими партия- лось в Лаосе. Всех прогрессивных циализма. Социалистический строй людей не могут не беспокоить собы-

прекратилась война, начатая реакликого марксистско-ленинского уче- шение вопроса обеспечило бы мир в

ние лаотянскому народу. Одно время казалось, что нормализация обстановки в Лаосе не за гоцев, представляющих главные поли-Обе наши партии считают, что в тические силы в Лаосе. Они достиготношениях между братскими партия- ли соглашения о том, что формирова-

Но, видимо, такое решение вопросвоей стороны мы все делали и де- са не устраивало реакционеров. горые возникают между партиями, савана и другого представителя ре-

но о новой провокации реакционеров ского народа Георгия Димитрова, бол-гарские коммунисты успешно решают гарскими руководителями мы обсудивывает серьезные подозрения, что визитом. Как известно, в 1957 году лые идеалы, за которые боролись сложные вопросы социалистического ли многие вопросы отношений меж- тут преследовались далеко идущие лу нашими странами. Переговоры по- цели. Нельзя исключить, что эта проправительственная делегация Народ- ского народов, ныне воплощаются в пути пролетарского интернационализ- казали полное единство по всем воп- вокация была рассчитана на то, чтома, укрепления дружбы и единства росам, в том числе и по международ- бы снова развязать широкие военные вую скрипку, — Фуми Носаван, вичто говорится в этом документе по димо, переиграл, взял не ту ноту, которая была ему задана. Некоторые части, подчиненные ему, и населенейших международных проблем, от ние этого района отказались участ- риальных производственных колхоз- ству РСФСР Г. И. Воронов.

> нулась против тех, кто ее затеял. Это примечательный факт. Он яввопросы развития различных отрас- заключение германского мирного до- ляется серьезным предупреждением зоны. лаотянским реакционерам и тем, кто ном Берлине, вопросы разоружения, их поддерживает. Если Фуми Носаван росам работы новых органов по рупрекращения испытаний ядерного и его клика и впредь будут пытать- ководству сельским козяйством. ся осуществлять свою политику про-

вительства. Я хочу прежде всего выполнить эту просьбу и передать вам, дорогие товарищи, сердений привет пользовать все богатства наших дорогие товарищи, сердений привет блемы. Они не понимают или не хои добрые пожелания наших болгар- ского народа в борьбе за победу сородов. Видимо, такие же вопросы сто- сил, которые произошли на между- циалистическим странам ответственнародной арене за последние годы, и ность за события, которые произоми странами. Конечно, для каждой все еще пытаются проводить в от- шли там в последнее время. Можно сказать этим господам: причины того, что теперь происходит в Лаосе, ищите в собственной вашей политике, в том, что вы поддерживаете Бун Ума, Фуми Носавана и им подобных. Нет сомнения, что такая политика, если она будет продолжаться, обречена на полный провал.

Можно с удовлетворением отметить, что премьер-министр Суванна Фума, как и руководитель Патет-Лао принц Суфанувонг недавно вновь заявили, что они последовательно придерживаются договоренности о создании коалиционного правительства Лаоса, достигнутой на встречах трех принцев. Это отвечает и нашей точвается трудом рабочего класса, кре- нии о советско-болгарских перегово- ке зрения. Поэтому Советское правительство будет, как и прежде, придерживаться по вопросу о создании нейтрального и независимого Лаоса позиций, которые были изложены на Женевском совещании по Лаосу и в беселах с президентом Кеннеди в Вене. Мы будем стремиться к тому, чтобы военный пожар не разгорелся в Лаосе, будем поддерживать справеделовека. Вот почему мы постоянно це концов придется отказаться от ко- ливые устремления лаотянского на-

> Дорогие товарищи! Во время поездки нашей делегации Болгарию мы еще раз убедились как стремительно растут и крепнут материальные и духовные силы сосоздает все условия, благодаря котоет свои плечи и превращается в на-Советское правительство делало стоящего богатыря. Теперь народы что самый верный путь к счастью и процветанию — это путь социализ-

ма, коммунизма.

У нас навсегда останутся в памяти незабываемые встречи и теплый прием, который оказал нашей делегации болгарский народ. Мы искренне радуемся успехам трудящихся Болгарии. Когда мы были в городах и селах Болгарии, мы говорили и сейчас хотим повторить: от всей души желаем болгарскому народу, Болгарской коммунистической партии, ее Центральному Комитету во главе с товарищем Тодором Живковым, болгарскому правительству во главе с товарищем Антоном Юговым новых больших успехов в благородном деле

строительства социализма. Вместе с нашими болгарскими братьями мы говорим: советско-болгарская дружба крепка и нерушима. Наши страны, наши народы на верном пути. Мы глубоко убеждены в полном торжестве нашего дела, ве-Благодарю вас, дорогие товарищи,

КАЗАХСКАЯ ССР. На полях республики еще идет весенний сев, работники элеваторов и хлебоприемных пунктов уже готовятся к риемке зерна нового урожая. В Актюбинской области в этом году сооружаются четыре крупных механизированных элеватора. Один из В последнее время стало известих — Мартукский будет вмещать 18 тысяч тонн зерна. На снимке: на строительстве первой очереди Мартукского элеватора.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ ным, что получило свое отражение в события в Лаосе и таким путем дать повод США более активно вмешаться в события на стороне реакционных нной борьбы своего народа, Болгарии. Ным, что получило свое отражение в повод США более активно вмешаться в события на стороне реакционных сил. Замыслы были далеко идущие, но тот, кому надлежало играть пер-

25 мая в Ростове-на-Дону, Сара-тове и Воронеже состоямись зональ-Бюро ЦК КПСС по РСФСР, председавовать в грязной затее. Тем самым но-совхозных и совхозно-колхозных На совещании в Саратове доклад коммунизма. А эти вопросы как для судьбы мира и которые уже давно провокация была сорвана, она обер- управлений Северного Кавказа, По- сделал заместитель министра про-

В Ростове-на-Дону с докладом о Не стану повторять нашу позицию вокаций и шантажа, то это может первых итогах работы территориеще больше обострить обстановку в альных производственных колхозно-Лаосе. Надо сказать, что решение совхозных управлений и задачах по и заготовок сельскохозяйственных плениях советских официальных лиц правительства США о высадке аме- выполнению решений мартовского продуктов РСФСР В. П. Мыларщириканских войск в Таиланде серьез- Пленума ЦК КПСС выступил пер- ков. В работе совещания приняли лока, шерсти, вопросы внедрения жав по этим вопросам также хорошо более прогрессивных методов органи- известны. Надо сказать, что наши западные партнеры во всех этих вопросах про- на Западе, стремясь выпутаться из ственных продуктов РСФСР, заме- дующие отделами ЦК КПСС по

ные совещания работников террито- тель Комитета по сельскому хозяй-

(Фотохроника ТАСС).

волжья и Центральной черноземной изводства и заготовок сельскохозяйственных продуктов РСФСР С. С. Никулин. С речью перед участника-Совещания были посвящены воп- ми совещания выступил член Превидиума ЦК КПСС, председатель Совета Министров Российской Федерации Д. С. Полянский.

В Воронеже с докладом выступил заместитель министра производства

Каждый час, каждую

минуту — строительству коммунизма

Горячее одобрение вагонни-ков станции Томск-II нашло обращение коллектива коммунистического труда депо Москва-Сортировочная, в котором содержится призыв: «Каждый час, каждую минуту — строительст-

ву коммунизма». Коллектив вагонного депо все еще находится под впечатлением работы Всесоюзного совещания железнодорожников, речи товарища Н. С. Хрущева. В цехах, в бригадах, на участках в эти дни у нас проходят читки и обсуждение материалов совеща-

А недавно новую весть принесли газеты и радио — мы узнали о призыве московских же-

лезнодорожников. Обо всем этом у нас и шла речь на собрании коллектива

С большим интересом собравшиеся прослушали выступление инструктора депо коммуниста гов. Степичева о работе Всесоюзного совещания железнодорожников, участником которого он был.

Выступавшие на собрании рабочие в ответ на обращение московских железнодорожников брали на себя конкретные обязательства по досрочному вы-Слесарь Иван Карпович Адя-

ев сказал: Главное, к чему призыва-ют нас рабочие станции Москва-Сортировочная, — это трудить ся высокопроизводительно каждый день, не откладывать на завтра то, что можно сделать

сеголня. Наша бригада, сказал тов. Адяев, решила майское задание выполнить на два дня раньше срока и сверх плана отремонтировать один вагон.

— Доброе дело начали наши товарищи по труду — москвичи. Наш долг — поддержать его, — сказал столяр Станислав

Петрович Менчинский. Тов. Менчинский предложил шире пазвернуть соревнование коммунистический труд, за высокопроизводительное использование каждого часа, каждой минуты рабочего времени.

Выступающих на собрании много. Выступления были проникнуты горячим стремлением организовать четкую, слаженную работу всех звеньев предприятия с тем, чтобы досрочно выполнить взятые обязательства. А обязательства наши были на этом собрании пересмотрены. Так, коллектив решил повысить качество осмотра и ремонта подвижного состава, снизить себестоимость деповского ремонта вагонов в этом году на 6 процентов, еще настойчивее бороться за звание предприятия высокой технической культуры, за предприятие коммунистического труда.

У нас есть много неиспользованных резервов. Они — в повседневной, ежечасной, ежеминутной борьбе за снижение себестоимости перевозок и выпускаемой продукции. Эти резервы — в постоянном совершенствовании процессов производства. в распространении опыта новаторов, передовых бригад, смен,

В обращении московских железнодорожников говорится, что каждый советский человек — от подсобного рабочего до ученого может и должен найти свое место в борьбе всего народа за то, чтобы каждый день на нашем пути к коммунизму был отмечен конкретными делами. большими и радостными свершениями. Томские вагонники горячо поддерживают призыв рабочих станции Москва-Сорти-

> А. РАЗЖИВИН, секретарь партбюро станции Томск-II.

Стенографический отчет о работе мартовского Пленума Центрального Комитета КПСС

ровочная.

Издательство политической лите- ской партии Советского Союза, соратуры выпустило стенографиче- стояншегося в Москве 5-9 марта ский огчет о работе Пленума Цент- 1962 года. рального Комитета Коммунистиче-(TACC).

ЗАВЕРШИТЬ СЕВ ВСЕХ КУЛЬТУР В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ!

МЕХАНИЗАТОР! Удвой усилия на севе кукурузы!

Цель: 7.000 кормовых единиц гектара

Об инициативе механизаторов совхоза «За-окский» Московской области, взявшихся с каждого гектара кормовых культур получить в среднем по 6.300 кормовых единиц, С. Т. Паньшин, кукурузовод Турунтаевской фермы совхоза «Победа» Туганского района, сказал коротко: — Хорошее дело начали.

С. Т. Паньшин решил бороться за получение не менее 7.000 кормовых единиц с каждого

гектара посевов кукурузы.
Кукурузоводы Турунтаевской фермы выращивают нынче 280 гектаров «королевы полей». Они трудятся по-ударному. С. Т. Паньшин первым в совхозе и в районе вывел на поля кукурузную сеялку. Почти ежедневно он засевает за смену по 8—9 гектаров при норме 7

«Королеву полей» турунтаевцы сеют по хорошо обработанной и удобренной земле квадратно-гнездовым способом. Посевы прикатываются.

На снимках: С. Т. Паньшин; агрегат С. Т. Паньшина во время работы.



КОЛПАШЕВО. (По телефону). В ме сеяли 50 гектаров картофеля. В боевой листок, в котором подведены итоги сева по Чажемтовскому совхозу. В комментарии указано, что в самом крупном хозяйстве совхоза -Суготской ферме план сева выполнен к 20 мая на 26,3 процента.

на Суготской ферме не поправились. на, по моим подсчетам, в три раза Извеков, выступившие в прениях Из 1.010 гектаров весновспашки сокращает затраты труда на гектаре вспахана половина, лишь наполови- посева. Жаль, конечно, что ею мы коллектив завода, выполняя решену выполнено задание по дискова- посадили только половину всей пло-

Ферма имеет 10 тракторов, 8 сея-лок, из них 5 получены этой весной. Этими машинами за сутки засевают.. 50-60 гектаров. Тракторист И. Милованов на тракторе «ДТ-54» засевает за смену более 40 гектаров. Тракторист Н. Майоров, работая на тракторе «Беларусь», засевал по 20-24 гектара.

— Это наши маяки, — говорит бригадир тов. Иванов. — Остальные механизаторы не дают такой выработки, многие из них новички и часто простаивают из-за поломок ма-

кто плохо справляется с установленными нормами. Им бы оказать практическую помощь, организовать шефство над ними лучших механизаторов. Но этого не сделано. Отсюда и замечает кузнец тов. Чигинцев. низкая выработка, которой руководители фермы оправдывают медленный

шенно не готовы к посадке кукуру- нес ответственности. зы. Созданное механизированное звено по существу еще не бралось за свою основную работу, вывозка перегноя в хозяйстве идет медленно. С 15 по 23 мая под пропашные культуры его вывезли только 260

Здесь не торопятся и с посадкой картофеля. Прошлой весной на фер-

навесную картофелесажалку.

добротная, — говорит тракторист ся позавчера пленума Томского гортов. Майоров. — В прошлом году я кома партии, проявленная при обработал на ней. Семян картофеля не суждении вопросов технического хватало и подвозили их с перебоями, прогресса и культуры производства но и при этом условии мы успевали на заводе. Прошла еще пятидневка, но дела садить по 5 гектаров. Такая машипосадили только половину всей пло-щади. А часть картофеля посадили милетнего плана, сделал шаг вперед вручную, под плуг.

- Почему?

Недооценили! Это слово, пожалуй, лучше всего объясняет отношение жалки, стоимостью в 730 рублей, уже нет многих частей и деталей: ВДНХ. оторвана подножка, снята амортизадействуют оси колес.

- Опять, видимо, под плуг кар- дительности труда. тошку будем садить, - с иронией

Одно из них принадлежит Чажемтов-Затянув сев зерновых и льна, на скому сельно. Здесь весь проход хра- Крайне медленно идет техническое по 2-3 часа, диспетчерских совещаферме откладывают сев пропашных нилища завален огромными кучами совершенствование производства. культур. На 24 мая еще не присту- сгнившего картофеля. Его испортили Плохо внедряется новое автоматичетали к севу сахарной свеклы, совер- около 20 тони, и никто за это не по- ское оборудование. Начальник уп-

> картофель хранится в темном помещении, без намека на яровизацию.

> — Такой картофель не пойдет для картофелесажалки, - говорят рабочие. - его надо отбирать.

Но и это не делается.

С. КЫТМАНОВ.

СЕЯТЬ КУКУРУЗУ БЫСТРЕЕ!

СВОДНА

о ходе весеннего сева по Томской области

Показатели на 25 мая 1962 года

(в процентах к плану)

Provide the second seco	William I	В том числения принципальный п					
	Іосеяно всего	Зерновые и зернобобовые	Пшеница	Лен	Кукуруза	Сахарная свекла	Картофель
ТЕРРИТОРИАЛЬН УПРАВЛЕНИЯ:	ные	na dia gay sa da da	1 967 W 620 Minus 4 96	TOV VENEZUE	nais viole sian nais, uso-tun	nan mendan m renduzer e	an, estention, estention
1 Асиновское 2 Шегарское 3 Томское 4 Парбигское 5 Колпашевское РАЙОНЫ:	81,6 76,7 73,5 71,7 52,9	94,5 87,8 93,7 81,6 70,7	102,1 98,3 100,8 95,5 88,6	93,3 76,8 94 96,4 70,5	19.3 2.6 8,7 -3,5	100,8 93,5 132,9 42,6 7,8	19.5 16.8 49.6 2.3 3.1
1 Кожевниковский 2 Асиновский 3 Зырянский 4 Тегульдетский 5 Парбигский 6 Шегарский 7 Туганский 8 ПышкТроицкий 10 Томский 11 Чаинский 12 Кривошеинский 13 Каргасокский 14 Молчановский 15 Колпашевский 16 Парабельский 17 Александровски Итого по области:	85,1 83,4 81 79,3 76,8 76,4 74,6 72,6 71,2 66,8 62,9 61,9 60,1 54,7 50,1	98,3 100,3 94,7 94,2 87,7 88,6 89,7 87,9 83,9 105 76 66,6 70,5 66,3 78,9 35,3 88,5	101,3 102,7 101,9 102,7 99,4 101,7 97,5 101,5 106,5 105,3 84,8 91,9 102,2 82 80,9 95,9 98,7	200 100,3 88 170 110,7 64,8 94 84,4 92,5 	4,5 23,2 20,4 — 1,1 14 15,2 — 7,2 — 0,1 — 1,1 4,6 —	101,5 103,5 111,1 24,4 3,2 99 110,5 104,5 112.7 145,7 72,5 34,6 10,7 92	27,4 26,2 19,8 3,7 26,2 14,9 11,2 5,3 57,8 0,9 6,2 4,7 5,6

бласти ликвидировали разрыв в севе по сравнению с соответствующим периодом 1961 года, посеяли ...Быстро движется по полю агре- байновый аккумулятор большой ем- на эту дату яровых культур больше на 1.742 гектара. Однако достигнутые темпы нельзя признать удовлетворительными, так как

большинство хозяйств области ведет полевые работы значительно ниже своих возможностей. На 25 мая план ярового сева выполнен на 75,2 процента, яровой пшеницы-на 98,7 процента, а в прошлом году на эту дату было посеяно всего яровых 86,9 процента и пшеницы — 101,8 процента.

Совершенно неудовлетворительщем году площади под кукурузой кукурузы посеяно на 903 гектара меньше, чем было на эту же дату в прошлом году. Лучше других сев 1.803 гентара, или 73 процента, ского территориального производ-

пы не могут быть признаны удовлетворительными.

Недопустимую медлительность с севом кукурузы допускают хозяйства Шегарского и Томского территориальных управлений, где «королевы полей» посеяно менее од-

25 мая 1961 года было посеяно 1.580 гектаров кукурузы, или почти половина плана, в тенущем же году район посеял только 4,5 ра. процента к плану. Между тем в хозяйствах района имеется около 30 кукурузных сеялок, ежедневно засевается менее 100 гентаров.

ности для посева кукурузы квадратно-гнездовым засеянных кукурузой. собом, а более четверти посеяно шинен на 19,3 процента, хотя в Если в Асиновском и Пышкино- шить сев всех культур!

руза посеяна квадратно-гнездовым способом, го в Кожевниковском районе квадратно гнездовой посев занимает тольно 30 процентов.

Большую тревогу вызывает то что в ряде хозяйств намерены высевать кукурузу по неудобренным

В колхозе имени Кирова Бакчар ского района, где надо посеять 150 гентаров нукурузы, до начала сева не было удобрено ни одного гента-Правильно поступили руководи

тели Парбигского территориального управления, запретив высевать нукурузу по неудобренным зем

кукурузы Все кукурузоводы области долж Указом Президиума Верховного 2. Козликиной Марии Стратонов-способом, ны поставить перед собой задачу Совста СССР от 24 мая 1962 года не домашней хозяйке, поселок

Хлеборобы! Мобилизуйте все си-лы, чтобы в ближайшие дни завер-

технический прогресс

С пленума Томского горкома КПСС

конторе Суготской фермы висит то время и завезли сюда новенькую за пределы Советского Союза. По- ного машиностроения. этому вполне понятна высокая - Ничего не скажешь, машина активность участников состоявшего-

> Докладчик — директор завода тов. участники пленума отметили, что в техническом прогрессе, увеличил выпуск продукции. План на 1962 - Видимо, недооценили новую ма- год почти лостигает уровня производства, намеченного ранее на 1965

Коллектив предприятия немало руководителей фермы к новой сделал для развития отсчественного технике. Такая же судьба по- электромашиностроения. Организо- хах даже нет планов по номенклатутигла две картофелекопалки марки ван выпуск новых видов продук-«КТП-2». Все эти машины стоят на ции. Создана уникальная серия хозяйственном дворе. У картофелеса- рольганговых электродвигателей, получившая высокую оценку

Завод борется за звание коллекционная пружина, сломан рычаг, тива коммунистического труда. Не-Бригадир перечисляет имена тех, не хватает захватывающих лапок, давно по инициативе рабкоров завоисчезли покрышки с баков, плехо да на предприятиях области прошел смотр резсрвов повышения произво-

Однако по единолушиому мнению участников пленума уровень тех-Как с семенами усттофеля? Мы по- нического прогресса, организация бывали в двух овощехранилищах. труда на предприятии не отвечают требованиям XXII съезда КПСС. равления электротехнической и ме-В совхозном хранилище семенной таллообрабатывающей промышленности совнархоза тов. Кронберг отметил, что в 1960 году завод получил четыре пресс-автомата, повышающих производительность труда на штамповке не менее чем на 150 процентов. Но только один из них в текущем году пущен в производство. Не использовались на заводе автоматы для укладки обмотки статора. Порой в течение 3-4 лет ведутся технологические разработки новых, более совершенных приспособлений. Очень плохо механизируются трудоемкие процессы. На заводе по существу нет ни одной механизированной транспортной линии.

На предприятии более 750 работ- пространяются ценные почины переников занято на обмоточных операциях. Однако, как говорил в своем выступлении начальник цеха № 6 тов. Боровков, на заводе ничего не предпринимается для автоматизации обмоточных работ.

Рядом с новейшими автоматами уживается непроизводительный ручной труд. Так, автоматическую линию по обработке валов обслуживают 3 человека, а стружку от линии отвозят четыре работника.

Большую тревогу у участников части продукции. Все увеличивающимся потоком идут на завод рекламации от потребителей. Одна из главных причин низкого качествасистематическое нарушение технологической дисциплины. Сроки проведения типовых испытаний двигателей часто нарушаются. Технические руководители завода нередко разрешают работникам цехов при производстве отдельных деталей отклоняться от чертежей или нормальной технологии, что порой ведет к браку. Особенно много брака в литейном цехе. В среднем один день в неделю цех выпускает бракованную продукцию. На заводе не создана обстановка нетерпимости к бракоде-

На предприятии принижена роль технического контроля. На многих важных операциях неоправданно ликвидирован такой контроль. Вопросы улучшения качества продукции крайне редко обсуждаются на партийных, производственных совеща-

ские показатели предприятия. Боль- зывом: «все механизмы — на полшие потери от брака, перерасход ма- ную мощность». териалов, потери рабочего времениорогой груз на себестоимости про-принял соответствующее решение.
В. СЕЛИВАНОВ.

Завод «Сибэлектромотор» — одно | Завод плохо справляется с заданииз крупнейших предприятий Томска. ями по кооперированным поставкам, Его продукция идет во многие эко- срывает сроки отгрузки продукции номические районы страны, далеко для предприятий сельскохозяйствен-

В чем причины такого тревожного положения на заводе?

В своих выступлениях председатель совнархоза тов. Гридин, секретарь горкома КПСС тов. Бортников, Будников, секретарь партбюро манометрового завода тов. Колесников, начальник производства подшипникового завода тов. Шерр и другие отмечали большие резервы производства, называли причины неудовлетворительного решения вопросов тех-

нического прогресса. Предприятие постоянно лихорадит штурмовщина. В третью декаду выпускается около половины всей месячной программы.

Технические службы завода не занимаются перспективным планироваре продукции. Не внедряется внутризаволской хозрасчет. Ни производственный, ни плановый отделы не занимаются подготовкой производства, не делают экономического анализа производственной деятельности. Их работники в основном выполняют функции диспетчеров в дни

«штурма». Серьезной критике на пленуме подвергся стиль работы руководителей предприятия. На заводе очень низка культура управления производством. Это проявляется во многом: производства, и в длительных, порой ниях, на которых нередко обсуждав укоренившейся практике — не отвечать на запросы потребителей.

Директор завода тов. Извеков вместо повышения ответственности за порученное дело у работников отделов берет на себя решение многих гекущих вопросов.

Много недостатков в расстановке и воспитании инженерно-технических кадров. В цехах предприятия 159 мастеров. Но только двое из них имеют высшее инженерное образование. Из более чем 80 заводских инженеров в цехах занято 25.

Плохо обстоит дело с обучением рабочих. Неудовлетворительно организована пропаганда перелового оныта. Партийные организации ослабили руководство соревнованием за коммунистический труд. Плохо рас-

ДОВИКОВ В фойе Дома культуры электромеханического завода, в зале которого проходил пленум, были вывешены фотографии, на которых запечатлены виды рабочих мест, помещений цехов, территория завода-повсюду мусор, грязь, захламленность. И это, несмотря на то, что на партийных собраниях, заседаниях бюро, парткома неоднократно обсуждались вопросы культуры производства. Партком не существляет постоянного контроля за выполнением решений, не проявпленума вызвало низкое качество ляет должной требовательности к исполнителям, слабо направляет внимание первичных парторганизаций на решение коренных вопросов производства.

Заведующий кафедрой марксизмаленинизма инженерно-строительного института тов. Лещинер говорил о крупных промахах в организации идеологической работы на заводе. Значительная часть коллектива находится вне сферы постоянного идеологического влияния. Низок идейный уровень, узок размах пропаганды. За шесть месяцев в коллективе прочитана всего 61 лекция. Значительная часть агитаторов не работает. Перед агитаторами не выступают руководители завода.

На пленуме указывалось, что совнархоз должен организовать учебу инженерно-технических работников.

Участники пленума указали на важность широкого распространения на предприятиях Томска почина работников депо Москва-Сортировочная: «каждый час, каждую минуту — строительству коммунизма», инициативы передовых механи-Очень низки технико-экономиче- заторов страны, выступивших с при-

По обсуждаемому вопросу пленум

Присвоение многодетным матерям почетного звания "Мать-героиня"

Между тем из 2.446 гентаров, сеять ивадратно гнездовым спо по Томской области присвоено почет- Усль-Ямы Каргасокского района. тольно собом, только по удобренным ное звание «Мать-героиня» с вручеілощадям, только опудренными нием ордена «Мать-героиня» и гра-1.803 гектара, или 73 процента, гексахлораном семенами, завер- моты Президиума Верховного Сове- путь», Шегарский район. питавшим десять и более детей.

работнице совхоза «Коломинский», Орловка Томского района.

3. Ушановой Евдокии Степановне - колхознице колхоза «Ленинский

4. Чурановой Антонине Фелоров-1. Глуковой Марии Семеновне — не — домашней хозяйке, деревня

АСИНОВЦЫ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕВА ЗЕРНОБОБОВЫХ И ЛЬНА

Хлеборобы Асиновского района в ночь с 24 на 25 мая завершили выполнение плана сева всех зернобобовых культур и льна. Весенний сев здесь ведется в строгом соответствии с намеченной структурой посевных площадей. План сева по всем основным культурам по выполнен. Пшеницы посеяно 102,7 процента плана, льна—100,3

процента, сахарной свеклы — 103,5 процента. Высокими темпами ведут сев колхозы «Коммунист», имени Кирова, имени Ленина и другие. Им в этом помогла новая система организации труда механизаторов. Здесь созданы и хорошо действуют механизированные отряды. На «отлично» выдержали первый экзамен механизированные отряды, во главе которых стоят опытные механизаторы тов. Русинов из колхоза «Коммунист» и тов. Неумержицкий из колхоза имени Кирова. Весенний сев они провели в предельно сжатые сроки, качество полевых работ хорошее.

Сейчас в районе идут массовый сев кукурузы, посадка картофеля. Многие звенья на севе кукурузы с первых же дней добиваются высокой выработки. Механизированное звено А. Данилина из колхоза имени Кирова за день засевает по 10-12 гектаров кукурузы. По 11-13 гектаров в день засевают кукурузоводы В. Ходкевич из колхоза «Заря» и Л. Андреев из колхоза «Коммунист». Все звенья хорошо освоили квадратно-гнездовой способ сева. И. КОРШУНОВ.

Рожденный смелой конструкторской мыслью

Одним агрегатом засевается 45 гентаров ван таким образом, что одновременкукурузы в день!

дающегося результата на севе ку- рые приводятся в действие в момент курузы добились механизаторы из прохождения узлов проволоки через совхоза «Приозерный»: за рабочий узлоуловители. Для надежности ра-

гат, чем-то напоминающий самолет. кости.

гектаров.

мощный трактор с наибольшим эф- ся два трактора. Рабочая скорость?

опорному колесу.

ханического привода высевных кла- Терпиловского.

панов вместе с шарнирами. Синхронизирующий автомат переоборудоное срабатывание клапанов осуществляется с помощью электромагнита. Подача электроэнергии от тракторного генератора происходит через ПАВЛОДАР, 25 мая. (ТАСС). Вы- реле с помощью включателей, котодень два человека здесь засевают 45 оты всех электромагнитов на агре гате дополнительно установлен ком-

Но идет он вдоль... мерной проволо- Что же дает агрегат, сконструироки, а боковые его «крылья» и «хво- ванный в «Приозерном»? Прежде стовое оперение» состоят из навес- всего, при одном переносе мерной ных кукурузных сеялок. В центре проволоки работают три кукурузные сеялки, захватывая при каждом про-Этот агрегат сконструировал глав- ходе участок плантации шириной ный инженер совхоза Александр 12,6 метра. Следовательно, затраты Терпиловский, посланец шахтерско- труда на вспомогательные операции, го Донбасса. Коммунист задался связанные с переносом проволоки, целью применить на севе кукурузы сокращаются втрое. Высвобождают-

Она достигает 6,5 километра в час. Бывший горняк решил по-особо- На щитке тракторной кабины, пему агрегатировать навесные сеялки ред трактористом Егором Евстафье-СКГН-6: две — по бокам тракто- вичем Сероусом то и дело вспыхива- но ведется сев кукурузы. В текура, третью — позади. Чтобы совме- ют электрические лампочки. Это щались действия трех сеялок, боко- сигналы о том, как срабатывают вы- расширяются почти в два раза, но вые брусья удлинены на 80 санти- севные клапаны всех трех сеялок. метров, растяжки усилены, на кон- До сих пор ни один тракторист страцах брусьев установлено по одному ны, ведущий сев кукурузы, не мог контролировать из кабины точность Но при таком расположении сея- размещения квадратов «королевы кукурузы ведут хозяйства Асиновлок управление клапанами выссваю- полей» и знать — выскочила мерщего механизма стало невозможным. ная проволока из узлоуловителя или ственного управления, где на На сеялках удалили все детали ме- нет? Это — тоже идея инженера 25 мая план сева кукурузы выпол- рокорядным и рядовым способами.

На 25 мая колхозы и совхозы условиях текущего года и эти тем- Троицком районах почти вся куку-

ной десятой части к плану. В Кожевниковском районе на

Надо использовать все возмож-

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

ДУТАЯ СЛАВА

Федорец, медник ремонтно-механи- заявил: ческих мастерских Лайского лес- - Я скорее порву профсоюзный дам себя в обиду. промхоза, считался одним из лучших билет, чем заплачу взносы со всего передовиков не только мастерских, заработка. но и всего леспромхоза. Он боролся за звание ударника коммунистиче- бины души. Они увидели нутро меского труда. Осенью прошлого года щанина, долгое время скрывавшегочлены профсоюза поставили его во ся под маской передовика и общестглаве своей цеховой организации. венника. Его фотография была помещена на Доске почета, а сам он стал посто- котором был поставлен вопрос янным членом президиумов торже- недоверии коллектива к Федорцу, ственных заселаний.

Федорца нередко ставили в пример не только молодым, но и опытным рабочим.

- Побольше бы нам таких борпов за технический прогресс! заявлял главный механик леспромхоза В. Н. Очкин.

— Золотые руки! — восхищался начальник мастерских Ю. Д. Евди-

— Авторитетный профсоюзный вожак! — подтверждал председатель рабочего комижета леспромхоза А. Д. Усольцев.

Правда, кое-кто и тогда замечал у Федорца не совсем ладное. Товарищам по работе бросалось в глаза, что он старается только для личной выголы. Но на таких предостерегающе махали руками: завидуют доброй

И те, кто пытался осуждать отпельные недостатки в поведении признанного передовика, отступали. Уж очень громко катилась слава Федорца. О нем писали газеты, говорили по радио.

И вдруг случилось неожиданное. Этот человек оскорбил коллектив. Самым грубым, самым циничным образом.

Оказалось, что руководитель цеховой профсоюзной организации... пять месяцев не платил членских союза.

Когда ему напомнили об этом, он принес казначею цехкома Н. Ф. Крестенко три рубля. Тот, зная, что заработки Федорца за этот период колебались от 180 до 390 рублей в месяц, резонно заметил, что трех

— По рублю за месяц уплачу, отрезал Федорец, - а больше нет..

Крестенко опешил от такого заявления председателя цехкома. Он наотрез отказался идти на предложен-

Когда Крестенко рассказал об этом товарищам по мастерской, мно-

— Федорец? Не может быть! На другой день во время утрен-

ней разнарядки по просьбе рабочих Крестенко рассказал все, как было. Здесь же присутствовал и Федорец. Поднялся шум. Одни возмущались, Н. Ф. Крестенко. другие пытались убедить Федорца, доказать ему, что он не прав. Тогда поднялся Федорец. Грубо

После выступления

газеты "Красное знамя"

"Дорогая приживалка

Так была озаглавлена корреспонденция, опубликованная № 73 газеты «Красное знамя» от 27 марта 1962 года. В ней рассказывалось о результатах рабкоровского рейда, проведенного редакцией газеты «Красное знамя» совместно с редакцией многотиражной газеты «Томский инструментальщик» на заводе режущих инструментов, - о бескозяйственном использовании металла.

Руководители завода сообщили редакции о мерах, которые приняты по результатам рабкоровского

Коллектив увеличивает выпуск сверл секторного проката. сравнению с затратами металла на выпуск сверл с фрезерованной спиралью это экономит 30 процентов стали.

Расширяется выпуск деревообрабатывающих фрез из заготовок, отлитых в оболочковые формы. В этом году будет освоено 30 типоразмеров этих фрез. Внедрение литья в оболочковые формы на 80 процентов сократит отход металла в стружку по этому виду инструмента и сэкономит заводу до 115 тонн стали в год.

Освоен выпуск биметаллических резьбовых фрез. На каждой такой фрезе экономится 4 килограмма стали, а в целом это сберегает тонны металла.

В этом году нагрев металлических заготовок диаметром до 80 миллиметров будет переведен под ковку токами высокой частоты, а заготовки диаметром больше 80 миллиметров будут обрабатываться в электрической печи с защитной атмосферой. Внедрение новых способов нагрева позволит снизить угар с трех до одного процента, уменьшить припуски.

Приняты меры по улучшению учета и хранения металла. Склал сталей переводится в новый корпус. Приобретены вагонные весы для взвешивания стружки.

Управление электротехнической и металлообрабатывающей промышленности Томского совнархоза сообщило редакции, что руководителям предприятий дано специальное распоряжение по сокращению отхода металла в стружку. Совнархозом определены технические и организационные мероприятия по выявлению и использованию ревервов экономии металла,

как председателю цехкома. Здесь вскрылись новые факты не только безмерной жадности, но и беззастенчивого рвачества этого лжепередо-

Работал он так, чтобы к концу смены очередной заказ не был закончен. В таком случае его просили остаться после работы:

— Дядя Ваня, выручай — трак-

И дядя Ваня «выручал». Под маркой выполнения сверхурочных заданий он работал «налево» — лил гребные винты к мотолодкам, поршни, мастерил паяльные лампы для различных организаций и частников, расходуя на это не свои материалы, а плату за них устанавливая, как за свои. И за эту работу ему предприятие еще начисляло сверхурочные.

Однако вместо того, чтобы привнать свои злоупотребления и извиниться перед товарищами за грубость, Федорец закатил истерику и убежал с собрания.

Обсуждение пришлось отложить. Потом его обсуждали на расширенном заседании цехового комитета, куда Федорец даже не пожелал явиться, хотя за ним посылали три раза.

Рабочие освободили его от работы председателя цехового комитета и вынесли решение ходатайствовать перед рабочим комитетом леспромхоза об исключении Федорца из проф-

Время шло. Все оставалось постарому.

Но тут случилось так, что Федорец заболел. В больнице ему дали бюллетень. И вот он приходит к Е. П. Сличному, выбранному вместо него председателем цехкома.

Евдоким Петрович, оформи, как члену профсоюза... — Но ты же не хотел быть

профсоюзе. И взносы не платишь. - Все уплачу, как полагается.

членские взносы, не хотел и слу- мии, авиации и флоту. шать о том, чтобы его, «передовика», критиковали на рабочем собра-

Товарищи не теряли надежды, что миссия ДОСААФ СССР.

Как-то зашел к нему домой

— Ты должен извиниться перед собранием, дать слово, что будешь честно вести себя на производстве, - пытался убедить он Федорца. -Ты оскорбил весь коллектив, не хочешь слушать справедливые упреки своих товарищей.

- Нечего мне поправлять. Лейтвовал я правильно.

Наконец, Федорца все же «вытянули» на общее профсоюзное собра-

Федорец остался верен себе и на этот раз На собрание он принес заявление с просьбой... заново принять его в профсоюз. Вместо того, чтобы просить у коллектива прощение, он выступил с претензией, что ему не присвоили звание ударника коммунистического труда, за которое он, видите ли, самоотверженно бо-

Краснодон. Имя этого

города навеки вошло в

историю. На весь мир

прославили себя бес-

страшными боевыми под-

вигами юные подполь-

щики Краснодона. И нет

даже отдаленного угол-

ка в нашей стране, где

бы не слышали о «Моло-

дой гвардии», где бы не

знали дорогих сердцу

имен. Наша дружина но-

сит имя Олега Кошево-го с 1948 года. И

мы гордимся тем, что

мать героя Елена Нико-

лаевна и бабушка Вера

Васильевна ведут посто-

янную переписку с пио-

нерами нашей восьмой

школы. Вот как она за-

памяти Олега Кошевого

раньше обычного при-

шли ребята в школу. Е

7-30 утра в почетный

караул к портрету Олега

встают лучшие пионеры.

Пионерские горны зовут

Внимательно слушают

ребята литературно-му-

зыкальный монтаж о мо-

лодогвардейцах и люби-

мом герое — Олеге Ко-

шевом. Звучит любимая

песня «Их подвиг жив».

смахивает с лица слезу.

по-взрослому серьезны

незаметно

Кое-кто

на торжественную ли-

9 февраля - в день

вязалась.

нейку.

Еще недавно Иван Тимофеевич обругав товарищей по работе, он — Меня здесь хотят съесть, вызывающе заявил он, - но я не

> — Да где же у него совесть? единодушно возмутились рабочие.-Рабочие были возмущены до глу- Откуда он свалился, такой единолич-

> Да, откуда? Несколько лет работал он в леспромхозе, слыл передовиком, наставником молотых. Теперь Вскоре состоялось собрание, на начали припоминать, как порой высокомерно относился он к товарищам, как из кожи вон лез, чтобы «выколотить» лишний рубль. Но почему об этом вспомнили только теперь?

Выступающие справедливо говорили, что атмосфера захваливания Федорца руководителями леспромхоза сослужила ему плохую службу. Даже на последнем собрании, когда поведение Федорца проявилось в особенно неприглядном виде, главный механик леспромхоза В. Н. Очкин пытался всячески выгородить его, оградить от справедливой критики товарищей.

Но разве в падении Федорца виновны одни руководители мастерских и леспромхоза? А где были раньше его товарищи по работе, спокойно прощавшие ему мелкие и крупные «грешки»? Ведь о махинациях Федорца известно было не одному человеку в мастерских.

На собрании раздавались голоса:

 Выгнать Федорца из цеха. Можно понять гнев этих товарищей. Но гнев разуму не советчик. Работники мастерских решили бороться за звание коллектива коммунистического труда. Уволить из коллектива-дело простое, труднее воспитать коммунистическую сознательность в каждом. Вот об этом и должны подумать ремонтники Лайского леспромхоза. Случай с Федорцом пусть напоминает им о том, что воспитывать людей нужно постоян-

П. СУХАЧЕВ.

Лайский леспромхоз.

Пятый съезд ДОСААФ закончил работу

25 мая V Всесоюзный съезд гаты съезда приняли приветственное Сличный поверил, подписал бюл- заключительном заседании делегаты мунистической партии Советского летень. Но Федорец и на этот раз приняли резолюцию по отчету Цен- Союза. обманул. Получив деньги по бюлле- грального комитета Всесоюзного добтеню, он опять отказался платить ровольного общества содействия ар-

Приняты изменения в Уставе мас-

совой патриотической организации

С большим воолушевлением леле-

ДОСААФ закончил свою работу. На письмо Центральному Комитету Ком-

Поет баян. Широко льется

Память рисует картины ми-

воились с армейской жизнью.

бе, желали успехов в труде.

друзей, и им они посылали свой го-

рячий привет, сообщали о своей уче-

солнечный день.

ла удовлетворена.

12 сентября 1939 года. Чудесный

Состоялся пленум вновь избранного ЦК ДОСААФ, на котором пред-Затем были избраны руководя- седателем ЦК Общества избран дважщие органы — Центральный коми- ды Герой Советского Союза генерал тет и Центральная ревизионная ко- армии Д. Д. Лелюшенко. Его заместителями избраны генерал-лейтенант С. С. Шатилов и А. Н. Сквор-

КЛИМАТ-ПО ЗАКАЗУ

мат внойной Африки и сурового позволяющей имитировать щесть квадратных метров совда- эксперименты в области растенидусов морова до шестидесяти ных растений. градусов жары, а также необхо- ного климата специалисты центдимую влажность воздуха.

солнечному. Установка оснаще- растений.

Таня Челнокова чи-

тает письмо, которое ре-

шено послать Елене Ни-

колаевне. «Порогие Еле-

на Николаевна и Вера

Васильевна, - читает

Таня, - мы всегда бу-

дем помнить о подвиге

героев - молодогвардей-

пев. о подвиге ватего

ходит из одного клас-

са в другой, по реше-

нию совета дружины и

комитета комсомола его

подписывают лучшие

пионеры и комсомольны.

дней в дружину пришло

письмо от Елены Нико-

лаевны. Праздником был

этот лень для всех уче-

ников школы: ведь нам

прислала письмо мать

любимого героя. Вчитай-

тесь и вы в эти замеча-

тельные строки и сразу

почувствуете большое,

доброе сердце матери.

ласку, гордость за сына.

друзья-томичи! Я и ба-

бушка Вера Васильевна

ралы, что вы чтите па-

мять нашего любимого

Олега. Мы тронуты ва-

шим впиманием. Влаго-

дарим вас за добрые по-

желания счастья и здо-

повыя. Примите от нас

горячие пожелания успе-

«Дорогие юны е

А через несколько

И вот письмо пере-

МОСКВА, 25 мая. (ТАСС). Кли. на программной автоматикой, Севера обеспечивает новая уста- ну режимов дня и ночи. «УИК-3» испусственного климата дает возможность ученым прово. «УИК-3». В ее камере площадью дить научно-исследовательские ны условия для выращивания сводства. Она поможет выявить растений всех континентов вем. новые средства и методы борьбы ного шара. Здесь можно поддер с насекомыми и бактериями живать температуру от пяти ера- вредителями сельскохозяйствен-

Создали установку искусствен. рального опытно-конструкторско-Освещается камера специаль. во бюро Министерства сельского ными веркальными лампами с гозяйства СССР в содружестве со водяным фильтром, которые Всесоюзным научно-исследова-обеспечивают свет, близкий к гельским институтом защиты

Письма идут в Краснодон.... хов в учебе, обществен-

ной работе на благо нашей любимой Отчизны. Недавно мы послади в Краснодон письмо, в ко-С материнским приветом Елена Николаевна, Вера Васильевна».

С тех пор мы часто пишем письма Елене Николаевне. В них рассказываем о том, как учимся, трудимся, о своих пионерских делах.

Принимая обязательства на пионерскую двухлетку, пионеры дружины решили бороться за присвоение дружине ввания «спутник семилетки». Елена Николаевна пожелала нам в этом успехов.

Второго октября 1960 года, в день старта пионерской двухлетки, пионепы приняли решение - на леньги, полученные за собранный металлолом, поставить у школы памятник Олегу Кошевому.

Широко развернулось соревнование за выполнение пионерской двухлетки. Победителями вышли пионерские отряды 6 «б» и 6 «д» классов. 26 пионеров этих отрядов летом ездили в Красподон, где встрети-

лись с Верой Васильев-

ной — бабушкой Олега,

с родителями Любы Шев-

цовой, с Иванихиными. Самошиными.

тором рассказали Елене них есть чему поучиться. Николаевне, что за два года пионерской двухлетки собрали около 300 тонн лома металла и полмиллиона банок, что этих денег хватит на сооружение памятника Олегу и пригласили Елену Пиколаевну на открытие памятника. Через несколько дней пришел ответ от Веры Васильевны (Елена Николаевна сейчас больна). Она пишет: тишки, на заработанные вами деньги хотите увековечить память Олега. поставив ему памятник. Это потрясающее известие. Только в нашей стране такая прекрасная молодежь, которая не забывает борцов, которые отдали свою жизнь за Родину, за ваше светлое будущее, за то, чтобы вы жили счастливо и радо-

И мы ждем наших дорогих гостей из Краснодона. А пока летят письма — вестники большой дружбы.

Ю. КАРТАШОВ. старший пионервожатый томской школы № 8.

танкового экипажа Винокуровых быполнить свой воинский долг. Поезд спешит к сердцу нашей Ро- увеличилась вдвое. Танкисты радушно встретили братьев. Иван и Николай быстро осдины. Враг нацелил свой удар на Москву и Ленинград. Танковый экипаж братьев Виноку- дав ей вторую жизнь. Вратья не забывали своих земляков. В Томске у них осталось много

на томи

В этот день томичи тепло прово- встает день, принесший весть о

жали на Дальний Восток своих зем- нападении гитлеровских захватчиков

ляков — Ивана и Николая Виноку- на нашу Родину. Братья Вино-

ровых. Они ехали к старшему брату куровы знали: наступило время

Василию, служившему в танковой ча- выполнить клятву, данную земля-

оовых с ходу вступает в бой. ...Гитлеровцы засели в здании вок- Ивана Михайловича и зала, сдерживая атаку нашей пехо- его друзей немало. ты. Из окон лился смертоносный пулеметный огонь. Нужно было пода- хорошо знают не только вить огневые точки врага. Эту зада- на заводе резиновой обу-

ратьев Винокуровых. Под непрерывным огнем танк дви- на улицах имени Достонулся к цели. Шесть коротких оста- евского и Олега Кошевоновок на ходу, шесть точных выст- го. Побеседуйте с жильрелов, и окна вокзала уже не изры- цами этих домов, и они

гали смертоносный огонь. Пехота устремилась в атаку.

Память воскрешает многие другие рове. пизоды суровых боевых будней, когда почти каждый день приходилось лицом к лицу встречаться со смертью и думать об одном: «Надо победить!». та он назвал его Ни-Еще одно воспоминание. Ночь. Танк в боевой засаде. По дороге дви- куров трудится токарем кется бронемашина. Экипаж братьев на заводе резиновой обу-Винокуровых стремительно атакует ви. ес. Захвачены важные документы.

Не забудется бой возле деревни бит стихи Александра Ивантеево. В этом бою пал смертью Твардовского. Нравится ероя Николай. Под огнем врага он вылез из танка, чтобы устранить по- ему поэма «Василий Тервреждение. Тяжелые ранения в жар- кин». кой боевой схватке с врагом получили в тот день Василий и Иван.

После лечения в госпитале они сно- воина, - говорит Иван вой машины, ва вернулись на фронт.

Ордена Красного Знамени и медали отмечают воинские васлуги братьев Винокуровых перед Ролиной.

— Вам Ивана Михайловича? Так идите в гараж, там он, конечно, возле машины.

Иван Михайлович работает автослесарем на Томском заводе резиновой обуви. Хозяйство не маленькое. Нужно следить за технической исправностью, а если потребуется, и ремонтировать грузовые автомашины, автопогрузчики, автокраны, экскаватор. Все эти машины Иван Михайлович любит так же, как когда-то любил танк.

Иван Михайлович доволен «экипажем», в котором работает сейчас. Их также трое. Его товарищи по труду Георгий Владимирович Березов и Александр Владимирович Федорович — большие мастера своего дела, и у

ГОРЯЧИЕ ВСТРЕЧИ

НАГОЯ, 25 мая. (ТАСС). Простившись сегодня утром с радушными и гостеприимными жителями города Осака, советский космонавт Ю. А. Гагарин выехал автомашиной в город Киото — древнюю столицу Японии. «Вы, наши милые ребя- На протяжении всего пути его горячо приветствовало население уездных городов, деревень. Повсюду ввучала песня, специально написанная к приезду Гагарина в Японию. Этой же песней майора Гагарина встретили и жители города Киото. через который проезжал советский гость. Горол в праздничном убранстве. Флаги Советского Союза и Японии, знамена профсоюзов и других организаций города украшали здания, административные учрежления, лома. Кортеж машин медленно движется по улицам, заполненным ралостными жителями. Кажется, все

> ствовать первого героя космоса. Сегодня же советский космонавт прибыл в город Нагоя, где в его честь состоялся общегородской ми-

население вышло на улины привет-

ЗАЧЕТЫ принимаются по месту жительства

http://vital.lib.tsu.ru

чита, 25 мая. (ТАСС). На заочном отделении Читинского педагогического учится много школьных работников, не имеющих высшего образования, и тружеников сельского козяйства из отдаленных районов Забайкалья. Там для них организованы консультационные пункты.

Теперь, чтобы в период сессий не отрывать надолго заочников от работы, решено организовать при консультационных пунктах также прием экзаменов и зачетов. С этой целью в районы Даурии, например. уже выезжали преподаватели кафедр истории, политэкономии, педагогики, географии.

С. ХОДОР.

«Бой идет не ради славы, Ради жизни на земле».

Во имя счастливой жизни на земле сражались за Родину братья Ви-— Мы переоборудовали площадки нокуровы. Во имя жизни и счастья сти. Их просьба о сформировании кам, — с достоинством и честью ис- на автопогрузчиках. Здорово полу- советских людей трудятся они в строю строителей коммунизма.

Бригада автослесарей восстановила

списанную автомашину, И таких дел на счету

Поет баян. Широко льется мелодия песни о трех танки- стах-героях. Иван Михайлович играет песню своей юности. Брать Винокуровый высти.

ню о трех танкистах, а в памяти они к Ивану Михайловичу.

Фотоэтюд Ю. Сорокина.

...Поет баян задорную боевую пес- С большим уважением относятся Михайлович, — помните слова:

рассказывает он о его лелах.

Иван Михайлович живет интереса-

ми своего коллектива. С увлечением

чилось. Производительность труда

И. М. Винокурова чу и получил танковый экипаж ви. Он — желанный гость во многих домах тепло отзовутся о своем агитаторе И. М. Виноку-

> У Ивана Михайловича есть сын. В память браколаем. Молодой Вино-

> Иван Михайлович лю-

- Хорошо показал поэт душу советского

На снимке: братья Винокуровы у своей бое-

Вчера в области

Р АСТЕТ и благоустранвает материалов в адрес заводов В его развитие вносят вклад в строения — «Ростсельмаша», томичи. Сейчас в Братске нахо. «Сибсельмаша» и для нужд автектурно-строительного отдела С АМОХОДНЫЕ изотермы «Томгипротранса» Г. П. Гикало. бозавод рыбу из Александров-Он работает над чертежами же. ского, Каргасокского и Молчалезнодорожного вокзала стан повского районов. Началась ее переработка на рыбокопчености. ции «Падунские пороги».

ны Западной Сибири.

тия во главе с В. И. Буднико- водственный план. палеонтологическая под руко- «Восток» и прослушали концерт горный Алтай и Салаир. Отряд школы. Многих привлекло вы-Н. Н. Рахвалова исследует Рыбинскую впадину.

ТРИ Колпашевской город-ской ветлечебнице начал гор. Томска идет монтаж тельные результаты: молодняк ны, бараночный автомат. на фермах растет здоровым. увеличиваются его привесы, повышается яйценоскость кур,

Выпущенные 200 кг этого сов. пашевский».

до 3 тонн биомицина.

ся молодой город Братск. сельскохозяйственного машинотомобилестроителей.

порячая пора в Объ-Иратышской экспедиции Сп- А. Земцова с Наргинского рейбирского научно-исследователь- да Усть-Чулымской сплавконтоского института геологии, гео- ры. Она борется за звание колфизики и минерального сырья. лектива коммунистического тру-Идет подготовка к отправке пар- да. Члены бригады грузят кратий на полевые работы в райо- ном на баржи по 900 кубометров леса вместо 815 по норме. Укомплектовано несколько Они на четыре дня раньше срогеологических партий. Так, пар- ка завершили майский произ-

вым и В. М. Ядренкиным отправодительной в Субвится в Кемеровскую область, Многие побывали в кинотеатре водством Н. В. Мироновой — в местной детской музыкальной ступление артистов Одесской филармонии.

действовать новый цех по вы оборудования в новом бараночпуску биомицина. Применение ном цехе. Установлены тестоэтого антибиотика дает замеча- месильная и прокаточная маши-

С ЕЙЧАС над томской тайведется с воздуха опыление ле-

препарата предназначены для Представители Гражданского Тогурской фермы совхоза «Кол- воздушного флота находятся в Кривошеннском, Зырянском в Цех будет выдавать в месяц других районах. Они выбирают места для взлетных площадок. А РЕИДАХ Могочинского здесь будут совершать посадку самолеты, занятые на подкорм-

не смолкает гул механизмов. В ке полей минеральными удобреразные концы страны отправ- ниями и химической прополке ляется продукция предприятия. растений. «Зеленая улица» предоставлена Объем этих работ по сравне заказам для сельского хозяй- нию с прошлым годом увеличиства. Вчера шла отгрузка пило- вается почти на одну треть.

Испанские

трудящиеся

продолжают

борьбу

костью рабочий класс Испании де-

монстрирует свою решимость по-

Как видро из сообщений печати,

абастовочная борьба испанских

трудящихся принимает все более

рко выраженный политический

за безусловное удовлетворение

своих экономических требований. Так, в районе Овьедо (Астурия) 14

тысяч бастующих рабочих крупно-

го сталеплавильного комбината от-

казываются возобновить работу,

несмотря на все угрозы и обеща-

ния. Сегодня прекратили работу, требуя повышения заработной пла-

ты, рабочие крупных судоверфей в

В Мадриде, по сообщениям пе-

чати, создан центральный стачеч-

ный комитет, в который вошли, в

забастовок, направляя против них

свой главный удар. В последние

Солдаты складывают

оружие

ХАНОЙ, 25 мая. (TACC). По сощению радио «Голос Патет

Лао», на днях на сторону патрио-

тов перешла группа солдат из войск Фуми Носавана, сброшенных с самолета в районе Салафукуна.

Солдаты указали место нахожде

ния еще трех групп мятежников

Картахене.

нии.

кончить с режимом диктатуры.

щев будет говорить сегодня по агентство БТА.

В ожидании передачи из Мо- Союзом. сквы выступления Н. С. Хрущева у радиоприемников и громкоговорителей собрались многочисленные слушатели. Каждый из них снова хотел услышать ся Венгрии смотрели и слушали голос большого друга болгар-ского народа выдающегося знаского народа, выдающегося знаи дружбы между народами Никиты Сергеевича Хрущева, услышать его оценку посещения домах культуры и дома собрасоветской делегацией Болгарии, отношений между двумя стра- на на будапештской промышнами, между двумя братскими ленной ярмарке также смотрели

Радость и гордость вызвали у болгарских трудящихся слова болгарских трудящихся слова похвалы о героических делах и победах Болгарской коммуни- выступления Первого секретаря стической партии как руководи- ЦК КПСС, Председателя Советеля народа в строительстве со-

звала та часть выступления телевизоров собрались тысячи Н. С. Хрущева, в которой отмечается, что отношения между сел. Позже польское телевиде-КПСС и БКП всегда были от- ние и радио передали изложение

хословацкие трудящиеся, большим интересом следившие за визитом советской партийно- валось внимание на тех момен-правительственной делегации в тах выступления Н. С. Хруще-Н. С. Хрущева перед трудящимися этой страны, прильнули сегодня к радиоприемникам, репродукторам и телевизорам в заводских цехах, в городских и сельских клубах, дома в семейном кругу. Выступление ного о Н. С. Хрущева сопровождалось Лаосе. переводом на чешский язык.

Пронизанное заботой об обеспечении прочного мира на земле и непоколебимой верой в торжество идей коммунизма, выступление тов. Хрущева произвело н. С. Хрущева по телевидена чехословацкую ность глубочайшее впечатление.

Каждое его слово, посвящендение прочного мира на земле, выражает самые заветные чаяния чехословацких трудящихся, занятых мирным, созидатель ным трудом, строительством социалистического общества.

бильного завода имени Клемен- жение этой речи.

СОФИЯ, 25 мая. (ТАСС). Со- та Готвальда М. Мах в беседе с общение о том, что Н. С. Хру- корреспондентом ТАСС сказал, что рабочие их предприятия с большим интересом и вниманисоветскому радио и телевидению ем слушали выступление товао визите советской партийно- рища Н. С. Хрущева. Здесь, как правительственной делегации в и на других предприятиях стра-Болгарию, было встречено всей ны, проводились беседы о поездке советской партийно-правиболгарской общественностью с тельственной делегации в Бологромным интересом, сообщает гарию, о миролюбивой политике стран социалистического лагеря, возглавляемого Советским

> БУДАПЕШТ, 25 мая. (ТАСС). Вместе с миллионами советских граждан сотни тысяч трудящих-Н. С. Хрущева по московскому телевидению. Заранее оповещенные об этом через печать и радио, у телевизоров в клубах, пись большие группы людей. Посетители советского павильопередачу из Москвы выступления Н. С. Хрущева.

щева об итогах поездки советской партийно-правительствен-Особое удовлетворение вы- ной делегации в Болгарию у жителей польских городов и ношениями братского сотрудни выступления Н. С. Хрущева, подчеркивая в своих передачах исключительную сердечность и любовь, с которыми встречали ПРАГА, 25 мая. (ТАСС). Че- дорогих советских гостей на бол-

В этих передачах акцентиро-Болгарию, за выступлениями ва, где говорилось о заключении мирного договора с Германией и решении на этой основе вопроса щем и полном разоружении, о прекращении испытаний атом-Выступление ного оружия, о положении в

ПАРИЖ, 25 мая. (ТАСС). Выступление Председателя Со-Министров вета нию ожидалось во Франции с большим интересом. О предстояное великой дружбе и единству щем выступлении главы Советсоциалистических ского правительства сегодня стран, решимости Советского заранее сообщили многие паправительства и впредь не щадить усилий в борьбе за утвержательного дранс Пресс Франс Пресс.

Как только глава Советского правительства Н. С. Хрущев начал свое выступление, агентство Франс Пресс сразу же передало Председатель профсоюзного об этом несколько кратких собшений, а затем передало изло-

Весть, наполняющая радостью сердца

БУХАРЕСТ, 25 мая. (ТАСС). Хо- правительственной делегации, рурошая весть, она наполняет наши мынский народ выражает уверенсердца радостью. Этими словами ность, что это событие внесет новый встретили трудящиеся нашей стра- и важный вклад в дальнейшее и ны сообщение о предстоящем визи- нерушимое укрепление румыно-соте в РНР советской партийно-прави- ветской дружбы, в дело социализма тельственной делегации во главе с и мира. Н. С. Хрущевым, пишет сегодня «Скынтейя».

Каждый гражданин нашей страны деть советских гостей. знает глубоко конструктивный характер дружбы и румыно-советского ся для нашего народа настоящим сотрудничества, высоко ценит помощь, оказываемую нашей стране

Редакция «Скынтейи» получает много писем, в которых трудящиеся Румынский народ, указывает да-выражают радость по поводу пред-лее газета, видит в советском народе стоящего события. Так, технический — строителе коммунизма, идущем в директор Плоештского завода нефтяавангарде миролюбивого и прогрес- ного оборудования Д. Томозей писивного человечества, самого лучше- шет, что рабочие, инженеры и техго и самого близкого своего друга. ники завода были бы счастливы ви-

Визит советской делегации явитпраздником румыно-советской дружбы, пишет заместитель председате-Встречая с воодушевлением пред- ля районного Народного совета иместоящий визит советской партийно- ни 1 мая сголицы К. Каталина.

Спортивная хроника

Неожиданностью явилось поражение прошлогоднего лидера — армейцев Хабаровска. Барнаульский «Темп» выиграл у дальневосточников со счетом 5:3.

В упорной борьбе протекал матч В дополнительной игре победили новосибирцы (3:1).

студентов, сдающих государственные экзамены, проводятся лекцииконсультации по истории КПСС: 28 мая — «Ннига В. И. Ленина «Детская болезнь «левизны в ком-

29 мая - «Ленинский план поборьба за его осуществление»; ном этапе». 30 мая — «КПСС — организа- Начало в 12 часов дня.

В пятой зоне прошли очередные В этих соревнованиях впервые в встречи на кубок страны по фут-сибирской воне было проведено болу. гией судей,

В пятой воне из лучших игроков команд класса «Б» создана сборная Гервую встречу она провела с дебютантом зоны — прокопьевским «Химиком» (Кемерово) и «Шахтером». Матч закончился в (Новосибирск). Финальный пользу сборной. Счет — 4:2. Впере-ок зафиксировал ничью — ди еще несколько тренировочных игр, затем сборная пятой зоны проведет ряд междугородных встреч.

извещения

В областном лектории (г. Томск, тор и вдохновитель победы Советпроспект имени Ленина, 75) для ского народа в Великой Отечественной войне»: 31 мая - «КПСС в период развернутого строительства комму-

низма»; · 1 июня — «Историческое значе ние XXII съезда КПСС»; 2 июня — «Мировое коммуни строения социализма в СССР и стическое движение на современ-

Против пропаганды

войны

ЖЕНЕВА, 25 мая. Спец. корр. ТАСС А. Кислов передает: На Женевском совещании разоружению достигнут, наконец,

первый конкретный результат. Когда открылось сегодняшнее заседание Комитета по мерам, способствующим разрядке международной напряженности, то перед каждой делегацией лежал текст согласованной между сопредседателями комитета 18 государств по разоружению — представителями СССР и США — декларации против пропаганды войны, согласованные рекомендации сопредседателей о порядке дальнейшей работы этого Комитета.

Как известно, вопрос о запреще нии пропаганды войны был поставлен на обсуждение Комитета 18 государств по разоружению по инициативе Советского Союза. Несмотря на упорное нежелание представителей западных держав даже обсуждать этот вопрос, большинство членов Комитета поддержало советское предложение и признало необходимым принять практические меры, которые положили бы конец пропаганде войны, отравляющей международную обстановку и являющейся одним из источников серьезных трений в отношениях между государствами.

Благодаря настойчивым усилиям советской делегации после длительных переговоров между двумя сопредседателями Комитета была выработана согласованная рекомендация относительно декларации против пропаганды войны. Декларация, в частности, предусматрива ет осуждение призывов к войне и урегулированию споров между государствами путем применения силы, а также осуждение высказываний о необходимости или неизбежности войны и призывает все государства «принять в пределах их конституционных систем надлежащие практические меры, включая меры законодательного порядка теми государствами, которые сочтут такую форму подходящей, с целью осуществления настоящей декларации против пропаганды войны».

Взяв слово первым на заселании представитель СССР В. А. Зорин выразил удовлетворение советской делегации тем, что сегодня сопредседатели смогли представить

декларацию по вопросу о прекращении пропаганды войны. Он ука зал на важность согласованного текста декларации, в которой содержится ясное осуждение призывов к войне и к разрешению споров между государствами путем приме-

Положительным моментом в декларации, сказал В. А. Зорин, является и то, что в ней участники Комитета подтверждают свою убежденность, что в настоящее время война не может больше служить методом урегулирования международных споров. Они выражают в декларации свое желание воспитывать молодежь в этой убежденности и способствовать широкому распространению идей мира, взаимного уважения и взаимопонима-

ния между народами. В. А. Зорин отметил далее, что декларация содержит призыв ко всем государствам принять в пределах их конституционных систем надлежащие практические меры, включая меры законодательного порядка, против пропаганды войны.

Второй сопредседатель Комитета представитель США — также выразил удовлетворение тем, что Комитету представлен согласованный текст декларации против пропаганды войны. Это может, как он сказал, положительно сказаться на решении других вопросов.

Председательствовавший на сегодняшнем заседании Комитета делегат Италии от имени всех делегаций поблагодарил сопредседателей за достижение соглашения по этому важному вопросу. Удовлетворение достигнутым результатом выразилии также представители Бразилии, Швеции и Индии.

Комитет по мерам, способствую- частности, представители Коммунищим разрядке международной на- стической партии, христианско-депряженности, единодушно одобрил мократической партии и социализатем текст декларации и передал стической рабочей партии Испаего на рассмотрение пленарного заседания Комитета 18 государств Франкистская полиция продолпо разоружению. Комитет одобрил жает разыскивать руководителей также согласованные рекомендации сопредседателей о порядке дальнейшего рассмотрения пред-дни, по сообщению агентства ложений в Комитете. Комитет бу-Франс Пресс, франкистская охрандет обсуждать одновременно предложения по вопросам о мерах прощих деятелей «народного фронта тив дальнейшего распространения ядерного оружия и о мерах по уменьшению возможности возникновения войны в результате слу чайности, просчета или нарушения связи. При этом установлено, что оба эти вопроса будут обсуждатьодобрение Комитета согласованную ся на заседаниях поочередно.

"На грани жизни и смерти"

СТОКГОЛЬМ, 25 мая. (ТАСС). далена от совершенства. Обнару-Вчерашний полет американского жилось много технических ошибок, космонавта Карпентера — это кос- а спуск на море в 200 километрах мическая драма на грани между от намеченного места едва не стоил кизнью и смертью, пищет сегодня космонавту жизни. шведская газета «Стокгольмс-тиднинген». Организация полета была

ПАРИЖ, 25 мая. (ТАСС). «При-говор, вынесенный Салану деголлевским трибуналом, целиком подтверждает правильность старой пословицы «волки не пожирают друг друга», — заявил генеральный сек-ретарь Французской компартии Морис Торез, выступая вчера пеместья Сен-Мор, сообщает агентст

во Юньон Франсэз д'Энформасьон. «Эгот приговор можно рассматривать только как зеленую улицу для преступлений ОАС, массовых убийств и разрушений в Алжире и во Франции, - сказал Морис Торез. — Фашистская угроза в нашей стране возрастает». Он подчеркнул что «ультра» найдут в этом приговоре стимул для дальнейшего саботажа эвианских соглашений.

«Деголлевская система, - продолжал генеральный сенретарь ФКП, — принесла много зла Франции во всех отношениях - в экономическом, социальном и политическом». Об этом свидетельствует то, что трудящиеся вынуждены бастовать, чтобы добиваться удовлетворения своих справедливых экономических требований; об этом свидетельствует все большая тревога республиканцев перед усиливающейся угрозой фашизма. Следовательно, сказал Морис Торез, необходимо как можно скорее покончить с этой системой, чтобы добиться подлинной демонратии. Именно этого желает все больше число французов; нет более срочной задачи, чем объединение всех французов, придерживающихся такого мнения, и преодоление всех препятствий на этом пути.

погода

По сообщению Томского гидролетеорологического бюро, 27 мая по Томской области ожидается пе ременная облачность, по север ным и северо-восточным районам кратковременный дождь, ветер северо-западный, 3-7 метров в секунду, температура 19-24 гра-

28-31 мая по области - переменная облачность, в начале срока без осаднов, затем местами кратковременный дождь, ветер южный, 5—10 метров в секунду, температура ночью 7—12 градусов, днем — 21-26 градусов, во

пентера не явился полным успехом, как надеялись американцы, заявляет буржуазная газета «Свенска даголадет». - Конечно, космонав-, Зеленая улица для ту удалось совершить три витка вокруг Земли, но неудача с посадкой, приведшая к прекращению телевизионной связи и происшедшая на большом удалении от предполагаемого места, свидетельствует о недостатнах серьезного харан-

которые были немелленно окруже ны и изолированы. Все три груп пы сдались в плен в полном воору «Космический полет Скотта Кар-

Взрывы в атмосфере продолжаются НЬЮ ЙОРК, 26 мая. (ТАСС). Агентство ЮПИ сообщает из Вашингтона, что вчера США произвели в Тихом океане 13-й взрыв Газеты подчеркивают личное был произведен в районе острова мужество американского космонав- Рождества. Устройство сброшено с

ндерного оружия в атмосфере. заявлении комиссии по атомной

энергии указывается, что взрыв самолета.

ЛЕТЯТ ПЕРЕЛЕТНЫЕ

Речь пойдет не о пернатых, о которых поется в песне. Пернатые при перелетах придерживаются постоянства. Они возвративное образоваться постоянства. Они возвративное образоваться подал заявле ние об увольнении. Инженера тов. Овчаренко государство учило в общей сложности. щаются в родные места.

Поговорим о других перелетных, которые не придерживаются этих правил.

ПАРИЖ, 25 мая. (ТАСС). За-бастовочным движением по-преж-Геннадий Федотович Кожемянему охвачена практически вся ченко совершает свои перелеты Астурии настаивают на освобождес места на место независимо от времени года. За семь лет после окончания Томского политехнинии всех своих товарищей, арестозанных франкистской охранкой за частие в забастовках. Они требуческого института он занимал от немедленного повышения зарадевять должностей в различных ботной платы и упразднения фран организациях. кистских «синдикатов» (фалангист-ских лжепрофсоюзов). Своей стой-Полдюжины различных долж-

ностей он сменил в г. Киселевске. А потом его осенила мысль: «Не стать ли ученым мужем?». Задумано — сделано. Геннадий Федотович стал младшим научным сотрудником Томского политехнического института. Увы, стать «жрецом науки» оказалось нелегким делом. Кожемя-В то же время с новой силой разченко потянуло на новые места. вертывается на ряде промышленных предприятий борьба рабочих

Последние два года он работал на строящемся заводе ячеистых бетонов.

Но в самый ответственный момент пуска завода и освоения выпуска новой продукции Ко-

сударство учило в общей сложности 15 лет. По окончании Томского инженерно-строительного института он был направлен на работу в Новокузнецк. Здесь молодой специалист пробыл три месяца. Затем вернулся в Томск. Немного поработал здесь

и решил ехать в Омск. За свою недолгую трудовую деятельность И. Н. Бурдакин успел поработать на заводах «Томкабель», режущих инструментов, ликеро-водочном, в центральных ремонтно-механических мастерских, дважды на ГРЭС-ІІ и в энергоуправлении, на заводе яченстых бетонов. Не проработав и трех месяцев в строительно-монтажном управлении, он стал поговари-

вать об отъезде. Порхающие с места на место «специалисты» напоминают этаних беззаботных мотыльнов. Но так безвредны. Их любовь к перемене мест наносит большой

я. МЕЖЕННЫЙ.

И все же вилы не похожи на апельсин

еский музей. Отдел лесной громышленности. На окне панорама: полуоткрытый сарай с печью и большим чаном. У сарая лошадка с возом накрошенной соломы или какой-то растительной массы. Мужчина вилами бросает сырье на крышу сарая. Поясняющей этикетки на экспонате нет.

Посетитель обращается к дежурной по отделу:

- Что этот мужчина делает? - Кидает.

— А что? — И кто его знает, чего он кидает. Спросите у заведующего отделом. У безымянного экспоната заведующий отделом тов. Федотов. Показывает пальцем на са-

рай и поясняет: — Это кормокухня. Посетитель сомневается. Тов. Федотов настанвает. Потом... тоже сомневается: сарай похож на кормонухню, как вилы на

— Сейчас приглашу работника отдела тов. Попову, — говорит тов. Федогов.
У экспоната тов. Попова.
Смогрит на сарай, потом на сво-

его заведующего, снова - на сарай и пожимает плечами. Посетитель пригласил дирек-

тора музея тов. Славнина. Директор определил, что «это закладка силоса», потом извинился и пояснил, что он в музее чело-

Мы не случайно привели этот невеселый казус с таинственным сараем в отделе лесной промышленности. Подобных экспонатов без этикеток в музее мно-

hamman

Томский областной краевед- го. И находятся они в безымянном состоянии не месяц. не два, а годами.

В зале «Искусство стран Востока» экспонируются фарфор, мебель, десятки статуэток. Откуда происхождением эти изделия — из Японии, Китая, Кореи, Индии — для посетителей неизвестно. Этикеток на них

В отделе живописи экспонируются картины без названий и авторов. Даже к картине художника А. А. Кипренского «Мужчина, читающий у свечи» работники музея не удосужатся прикрепить соответствующую

Безнадежное раздумье вызывают отдельные экспонаты в отделе, рассказывающем о прошлом г. Томска. Здесь можно видеть какие-то деревянные обрубки, тесовую жердь (наподобие той, что ворота закрывают) без каких-либо надписей и по-

Есть в музее и казусы диаметрально противоположного характера: этикетка висит, а экспоната нет. Такая небрежность допущена, например, в отделах «Вредители леса» и «Лекарственные растения».

Все эти недостатки легко устранимы. Для этого требуется несколько листов картона и час труда машинистки.

Но, может быть, работникам музея нравятся эти «загадки»? Н. СМИРНОВ.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Томский областной драматиче-ский театр имени В. П. Чкалова. лосатый рейс». Сеансы: 9, 10-30, 27 мая, днем и вечером, -

«Все мои сыновья». Начало спектаклей: дневного -

В КИНОТЕАТРАХ:

Широкоэкранный «Октябрь». Голубой зал. 27 мая-«Девчонка, с которой я дружил». Сеансы: 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8, 9-50. 28 мая — «Клятва матери». Сеансы: 9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-20, 6-10, 8. лый зал — «Трагическая охота». 9-50. Дети до 16 лет не допуска Сеансы: 11-40, 1-15, 2-50, 4-25, ются. Зеленый зал. 27 мая— 6, 7-35, 9-10, 10-45. Для детей ются. Зеленый зал. 27 мая — «Трагическая охота». Сеансы: «Трагическая охота». Сеансы: «Ты мол 9-20, 11, 12-40, 2-20, 4, 5-40, 9, 10-20. 7-20, 9, 10-40. 28 мая — «Операция Гляйвиц». Сеансы: 11-50, 1-15, 2-40, 4-05, 5-30, 6-55, 8-20. 9-45. Дети до 16 лет не допускаются. На удлинениом сеансе 9-45 демонстрируется — «Разноэтажная Америка». Для детей — «Мяч». Сеансы: 9, 10 25.

Кинотеатр имени М. Горького. Большой зал. 27 мая — «Операция Гляйвиц». Сеансы: 9 40, 11-05, 12-30, 1-55, 3-20, 4-45, 6-10. 7-35, 9, 10-25, 28 мая — «А если это любовь?» Сеансы: 9, 10-55, 12-50, 2-45, 4-45, 6-45, 8-45, 10-45. Дети до 16 лет не допуска Ный вызов». Сеансы: 2, 4, 6, 8, 10. ются. Зал кинохроники. 27 мая документальные фильмы: «Триумф на льду», «У нас первоклассник», «Радикулит», «Серьезный разговор», «Кубок меняет адрес». Се ансы: 10, 5-45. Художественный фильм · · «Один гектар неба». Се- М. В. Асатряном не состоится. ансы: 11-05, 12-45, 2-25, 4-05, 6-50, 8-30, 10-10. Дети до 16 лет не допускаются. 28 мая документальные фильмы: «Тысяча гектаров», «Государство — это мы», «Электронный мастер». Се ансы: 9-15, 5-55. «Мой дядя». Сеансы: 10-15, 12-10, 2-05, 4, 6-55

Кинотеатр детского зрителя. 27 мая — «Огниво». Сеансы второй половине срока ночью от 27 мая — «Огниво». Сеансы: 1 градуса холода до 4 градусов 9-30, 11-15, 1, 2-45, 4-20. «Барьтепла, днем—12—17 градусов. ер неизвестности». Сеансы:

12, 1-30, 4-40, 6-20, 8, 9-40. Myзыкальный кинолекторий - «Искусство балета», «Советскому балету

в 12 час., вечернего — в 7 час. 30 грузинского балета». Сеанс в 2-45. Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 27 мая — «Клятва матери». Сеансы: 10, 11-45, 1-30, кинотеатр 3.15, 5, 6.45, 8.30. Малый зал «Мой дядя». Сеансы: 9 50, 11-40. 1-30, 3-20, 5-10, 7, 8 50, 10-40. 28 мая. Большой зал — «А если это любовь?» Сеансы: 9-30, 11-25, 1-20, 3-15, 5-10, 7-05, 10-55, Ma-«Ты молодец, Анита». Сеансы:

рукоплещет Америка», «Мастера

Кинотеатр городского 27 мая. — «Крестоносцы». Сеансы первой серии: 9-40, 1-20, 8-40. Сеансы второй серии: 11-30, 3-10, 6-50, 10-30. 28 мая — «Барьер неизвестности». Сеапсы: 9-40, 11-45, 1-50, 3-55, 6, 8-05, 10-10. Дом культуры ГРЭС-II. 27 мая

-«Малахов курган». Сеанс в 2 час. «Сорок девять дней». Сеанс в 4 часа дня. 28 мая — «Воскресение» (первая серия). Сеансы: 5,

Клуб железнодорожников (станция Томск-II) 27 мая - «Экстрен-28 мая — «А если это любовь?» Сеансы: 4, 6, 8, 10.

Томский государственный унисрситет сообщает что назначеная на 28 мая защита диссертации

ное знамя» на 2 е полугодие 1962 года.

ТЕЛЕВИЛЕНИЕ Воскресенье, 27 мая

15.00. Для детей. Художественный фильм «Белый клык». «Клуб кинопутешествий». 16.55. Изучаем английский язык. Телевизионный журнал «Искусство». 19.15. Киноочерк Гомского телевидения «Весна совхозная». 19.30. «Сибирские напевы». 19.55. Для молодежи. «Лирическая весна». 20.10. «Танцует Майя Плисецкая». 20.45. «От Москвы до окраин». Обозрение тепевизионных новостей. 21.00. Хуцожественный фильм «Наш общий Понедельник, 28 мая

18.30. Журнал «Для вас, жен-щины!» 19.20. В помощь школе. «Белинский». 19.55. «Книги напих земляков». Л. Гартунг «Зори не гаснут». (Телевизионная рецензия). 20.20. Кинохроника. Фильм «Кукрыниксы». 20.45. Телевизионные новости. 21.00. нокомедия «Карлтон-Браун дипломат».

Детям до 16 лет смотреть этот фильм не разрешается. Меняю благоустроенную квар-гиру (32 кв. метра) в г. Рубцовске

на квартиру в г. Томске. Обращаться: г. Томск, улица Сибирская, 99, кв. 6, к Алисову. Дому отдыха «Ключи» требуют-

постоянную работу: повара, культмассовик, инструктор по физкультуре, медицинская сестра, кухонные рабочие. Жилой площадью обеспечива-

Обращаться: Томск, телефон 28-12.

Облооюзпечать.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Продолжается прием подписки на областную газету «Крас-

Подписка принимается всеми конторами и отделениями свя-

зи уполномоченными «Союзпечати», почтальонами, обществен-

ными распространителями на заводах, фабриках, стройках, в

леспромхозах, совхозах, колхозах, учебных заведениях и уч

Томским авторемонтным мастерским срочно требуются: техникимеханики но ремонту автомобилей, жестянщик, электро- и газосварщики, кузнецы, автослесари, токари, слесарь по ремонту промышленного оборудования, вулканизаторщики, заведующий складом, автокрановщик. Обращаться: г. Томск, улица Айвазовского, 27, остановка авто-

буса № 3 «Первая Сенная», отдел Томской кондитерской фабрике «Красная звезда» требуются: грузчики, кочегары, плотники, ма-

ляры, каменщики-печники, жестянщики, электромонтеры, слесари-наладчики, уборщицы, рабочие в цехи (мужчины). Обращаться: г. Томск, улица Си-

бирская, 5.

Тресту «Промстрой» требуются: инженеры и старшие инженеры в производственно-технический дел, старшие производители и производители работ, техники-электрики на должности старших электриков, автокрановщики, шоферы, токари по металлу 5-6-го разрядов, автослесари, медники, моло-

Обращаться: г. Томск. улица Чуйская, 23, отдел кадров, фон 57-74.

Гр-н Левин Леонид Дмитриевич, проживающий в г. Томске, улица Бакунина, 7 возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Левиной Алевтиной Станиславовной, проживающей в г. Томске, улица Водяная, 16, Дело будет рассматриваться в Томском городском народном суде.

Гр-н Водров Виктор Иванович, проживающий в г. Томске, улица Учебная, 37 возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Водровой Ниной Никитичной, проживающей в Новоси-

бирске Дело будет рассматриваться в на-родном суде г. Новосибирска.

Гр-ка Куленекова Нина Михайловна, проживающая в г. Томске, улица Амурская, 2, возбуждает дело о расторжении брана с гр-ном Куленековым Николаем Митрофановичем, проживающим в г. Красноярске, Дело будет рассматриваться в Томском городском народном суде.

Адрес редакции: сор. Томск, просп. вм. Ленина, 66, гелефоны: редактора — 37.37, заместителя редактора — 51.75, отнет. секретариата — 42.40, отделов: партийной жизни — 37.77 в 42.44, пропаганды — 47 15, советского строительства — 42.44, вузов, школ в культуры — 42.46, сельского хозяйства — 37.39, промышленного — 37.75, писем — 37.38 в 31.47 информации — 51 61, зам. зав. издательством — 52.23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37.36, стенографистки — 52.02,